



行政院新聞局出版事業登記局版臺報字第零零伍號·中華郵政北台字第2600號執照登記為新聞紙類

聯合晚報

UNITED EVENING NEWS

中華民國七十七年四月廿五日 農曆戊辰年三月初十日 (星期一)

要聞 1 版

中姐募款舞會 主辦者未專案申請 社會司決主動調查

記者吳如萍 / 台北報導

內政部社會司已主動對「中國小姐」主辦單位舉辦募款舞會一事進行調查；該司今天上午表示，任何團體舉辦慈善募捐活動，應依法專案向有關單位提出申請。由於目前在圓山飯店舉辦慈善晚會的中國小姐選拔會，尚未事前專案申報，且所得慈善捐款似乎也未做「很好的處理」，內政部社會司非常關切舉辦此項活動的實情。

社會司說，雖然中國小姐選拔會舉辦的慈善晚會，屬其一系列活動中的一項，但因慈善晚會牽涉百人的招募行為，選拔會本應事先依「統一捐募運動辦法」，

另提專案計畫，分向稅捐處及內政部社會司提出申請。計畫中應事先擬妥募款目的、用途、活動時間、地點、募得之款項如何運用及捐贈對象等，且舉辦該晚會的行政費用不得超過募得款項總額的百分之三。

社會司說，由於社會司事先並未接獲有關該晚會的任何申請，社會司認為這數百位捐款人能否拿到免稅證已大有問題，且主辦單位的公信力勢必受到傷害。

社會司說，依「統一捐募運動辦法」規定，選拔會在慈善晚會中募得的款項應做「專案處理」，不應與選拔會其他活動的盈虧有任何相關，更不能藉「慈善晚會」之名，以所得款項補貼其他活動。

慈善募款所得 不能做選美經費 是否能免稅 視行為而定

記者陳櫻琴 / 台北報導

台北市稅捐處表示，這次的選美單位已經向稅捐處提出申請，願意將收入捐贈給慈善單位，要求免課營業稅。但對於是否有營利行為，收入有無流到其他地方，在稅捐單位派員查證後，才能考慮核准免稅與否。

財政部人員指出，根據營業稅法可享受免徵營業稅的優待，規定相當嚴格，必須是「依法組織

的慈善救濟事業所舉辦的義演」，而且「其收入除支付必要費用外，應全部供該事業本身使用」，不得流用到其他地方。

一位主管說，選美單位是否算是「法」組織的團體，應由內政部認定，至於名稱並不拘泥使用「慈善救濟事業」，不過一定

要把錢捐出來，不能飽私囊。

財稅官員表示，選美活動期間很長，如果要求免稅，應該是指

慈善活動 應以什麼形態出現？

學者認為：讓少數人跳舞 不如讓大家欣賞中姐才藝



獨樂樂？衆樂樂？

慈善活動應當以什麼形式推出？

右圖是廣泛參與的娛樂活動「幫助老兵返鄉探親慈善晚會」。

左圖是少數人參與的中國小姐慈善舞會。

(本報資料照片)

【台北訊】慈善活動應當以什麼形態推出？

「中國小姐之夜」慈善舞會引發了爭議。

爭議的焦點是，究竟應以擴大社會參與的形式推動？還是以少數人參加的「舞會」為宜？

婦女新知基金會副董事長薄慶容就訪問「中國小姐之夜」主辦單位，若真有心從事慈善工作，大可名正言順、光明正大的做，那麼不只是出得起一萬元的人可贊助，只要「心中有愛」，認同慈善號召的人，一百、五百、一千都可以捐。

薄慶容說，主辦單位不需把慈善工作藉著舞會來「轉化」，更不必透過「中國小姐」來做這項募款工作。

他說：選美和慈善不要混為一談。選美如果夠正當，不需要藉「慈善」來妝扮。

台大社會系教授廖榮利教授認為，「中國小姐」畢竟不是「歌星、影星」。這個頭銜終究應賦予一定的地位尊重，有起碼的公眾形象要維護，也有不同的價值標準要保持。即使募款確是辦善事，也不宜將「中姐」以如此的形態號召。

「主婦聯盟」副主委陳來紅為

「中姐」惋惜。她說，花萬金即可能與中國小姐跳舞，那麼中國小姐又與高級伴舞何異？

也在幫助「迷途少女」的「婦女救援會」，執行秘書朱芳儀抨擊以這種方式籌款，很明顯是商業手腕。主辦單位將佳麗視為商品，以達商業利益目的，連參加的佳麗都難免降低了自己的格調。

中姐有才藝，很多民眾都會喜歡，盼望欣賞，不應是出得起一萬元價碼的少數人獨享；慈善的心更不應該視金錢能力高低而定。「心中有愛就是美」的「中姐」，何不拿出才藝的真本事，再辦一次活動，讓所有願意「樂捐」的社會大眾都有平等機會參與「慈善」事業？

廖榮利以當年由英國歌星巴布·高道夫領銜的歐美藝人聯合為非洲飢荒募捐為例，一切事前籌備、臨場表現，無處不透著令人動容的謹慎和莊重，成為一個全世界都參與的活動，這不是很好嗎？

廖榮利表示，假慈善之名不行慈善之實的活動，會越來越多。

「慈善」的認定直接關係稅捐的徵免，內政部和財政部要趕快明確訂出條文來。

相關新聞請見第三版

綁架案頻傳 家長不放心 學校大門口 轎車排長龍

記者洪美娟 / 台北報導

台北市接連數起的學童遭綁架勒贓案，已引起家長們極度恐慌，特別是在昨天東門國小六年級學童蔡秉昇遭撕票後，家長們更不放心學童自己前往學校，使得今天上午多所國小的門口，呈現自用轎車大排長龍的局面。

以雙園區一所國小為例，由於該校的校門位於巷子裡，以往家長送學童到學校，只是送到巷子口，但今天上午卻紛紛將自用轎車開至校門口，部分家長甚至還親自將學童送進教室，並一再囑咐學童，不要隨便亂跑；上洗手間要找伴；最重要的是，下課時要等爸爸媽媽來接才能離開。

校長面對這種情況，也甚表無

奈，雖然家長們把車開到校門口的舉動，給學校帶來許多的困擾，也使得學校師生進出時相當不便，惟念及家長「愛子心切」的心情，學校也不想過於干涉，只是希望家長們的車子能夠盡量靠邊停、守規矩。

部分設有自用轎車或者沒有時間接送學童的家長則想出另一種方法，就是委由一些專門接送學

童上、下學。

雖然目前大多數的國小均極為重視校園內的安全措施，然校長也坦承，學童出了校園，就很難加以注意。因此，學校除由生活教育著手，教導學童如何應付陌生人，並請家長加以配合外，似乎也拿不出更好的方法。

相關新聞請見第四版

亞銀年會

海峽兩岸 首度遭遇

特派記者周玉蔻 /

馬尼拉報導

參加亞銀年會的美國代表財政部副部長麥佛森 (Mc Pherson) 一行，昨天深夜飛抵馬尼拉。由「中國人民銀行」副行長邱晴率領的「中共代表團」，也於昨夜抵達。

今年亞銀年會訂二十八日開幕，菲總統柯拉蓉將在會中演講。由

人與會，較我國代表團的十一人龐大。「中共代表團」此次陣容壯大，主要是為今年的兩岸遭遇及明年預訂在北平舉行的年會作準備。

「中共代表團」包括來自北平及在馬尼拉當地人員，共有十六

人與會，較我國代表團的十一人龐大。「中共代表團」此次陣容壯大，主要是為今年的兩岸遭遇及明年預訂在北平舉行的年會作準備。

相關新聞請見第二版

達賴喇嘛 將來台訪問

曾謂“西藏獨立”不是向中華民國提的

記者廖福順 / 台北報導

西藏精神領袖達賴喇嘛可望來

台訪問，但時間不定。

蒙藏委員會委員長今天指出，達賴喇嘛希望來台訪問，而政府希望他以宗教領袖的身份，而不是以政治領袖的身份前來。

蒙藏委員會委員長吳化鵬今天在立法院表示，政府與達賴喇嘛的西藏流亡政府就「反攻大陸、

光復國土、消滅共匪」的態度已有共識。

吳化鵬還引述達賴的話說：「西藏獨立的要求和口號，是向中共政權提出的，而不是向中華民國提出的。」他表示，這是年前他與達賴幾次見面時，達賴親口告訴他的。

立法院預算審查第一組今天進行蒙藏委員會預算詢答。吳化

鵬表示，目前政府與分布在印度、尼泊爾等地約十幾萬西藏同胞的組織性團體，均有密切的聯絡，並在精神與物質方面，給予全力資助。

敬告讀者

統一發票今晨開獎，中獎號碼單刊在第十一版。

第二波農民抗議行動

兩百部車輛 明天上台北

記者胡文輝 / 中興新村報導

全省農民權益促進會定明天上午集結兩百部以

上車輛的車隊，到台北市示威遊行、抗議美國農

產品「入侵」，並強烈要求我國政府在明天起舉

行的中美經貿諮詢會議，不可軟弱屈從，犧牲農業及農民權益。

農權會發言人王昌敏今天說，這次的第二波行動將儘量以理性、和平方式進行，遊行時間特別選擇交通較不擠的上午十一點到下午四點。